

Готов ли ты в поле, хлебороб?



Василий Митрофанович Найденов—один из ведущих механизаторов ремонтно-механических мастерских Яйского совхоза. Немало рационализаторских предложений и усовершенствований внедрил он в производство. Механизатор широкого профиля, он в совершенстве знает комбайн, автомобиль, трактор. Много лет водил он их по полям совхоза. И вот уже второе десятилетие—Василий Митрофанович—слесарь по ремонту моторов. С особым вдохновением работает он в эти весенние дни. Встав на трудовую вахту в честь 50-летия Великого Октября, передовой механизатор выполняет производственные задания на 130—140 процентов ежедневно. Моторы, восстановленные им, не предъявляются в ОТК: качество их ремонта всегда отличное.

На снимке: В. М. Найденов. Фото Дм. ХУДЯКОВА.

Перед наступлением

Производственное управление сельского хозяйства провело четырехдневный семинар бригадиров тракторных и полеводческих бригад.

Командиры колхозного и совхозного производства подробно ознакомились с вопросами обработки почвы, накопления в ней влаги, комплектования посевных и уборочных агрегатов, возделывания зерновых и пропашных культур, внесения органических и минеральных удобрений.

Руководители и специалисты производственного управления тт. Логинов, Цыгельников, Паньков,

Пашкин, Фролов, Ковтун, Машьянов провели занятия с бригадами также и по другим темам, в т. ч. по почвенно-климатической характеристике района, организации, планированию и оплате труда в сельскохозяйственном производстве, о борьбе за высокую культуру земледелия.

Полезной была встреча бригадиров с руководителями различных районных организаций: больницы, райпотребсоюза, прокуратуры, отдела культуры, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

Первый секретарь райкома КПСС тов. Сухоруков А. П. рассказал участникам семинара о задачах тружеников района в юбилейном году.

Бригадиры тракторных и полеводческих бригад колхозов «Победа», «Родина» и другие решили, по примеру марьевских и улановских бригад высокой культуры земледелия тт. Новикова В. А. и Лотца А. К., бороться в юбилейном году за это звание.

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ
• для УРОЖАЯ
ЮБИЛЕЙНОГО ГО-
ДА • ЗАБОТЫ
ПРО ПАГАН-
ДИСТА • ЕСЛИ ТЫ
КОММУНИСТ...
• СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ
• СПОРТИВНЫЕ Но-
ВОСТИ.**

ДЕЛА ВАЖНЫЕ, НЕОТЛОЖНЫЕ

В первой колонке—вызвано переноса на поля (в процентах к заданию), во второй—протравлено семян (в центнерах).

Данные производственного управления на 31 марта.

ПО КОЛХОЗАМ:

«Победа»	58,2	—
«Родина»	44,7	—
ПО СОВХОЗАМ:		
Первомайский	38,3	262
Улановский	30,6	—
Яйский	69,0	210
Вознесенский	8,8	—
Марьевский	57,4	200
По управлению	44,2	672

ЦК КПСС призывает тружеников села ознаменовать юбилей октября дальнейшим укреплением экономики колхозов и совхозов, повышением урожайности всех сельскохозяйственных культур, увеличением производства продукции животноводства, всех продуктов сельского хозяйства.

(Из постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции»).

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания
32-й
№ 40
(2878)
Суббота,
1
апреля
1967 г.

Цена 2 коп.

ВЕСНА НАВСТРЕЧУ

Каждая весна—на свой лад, семена, транспорт, полевые ставо- со своими особыми условиями и ны, кухни, заправочные средст- требованиями к земледельцу, ва, посты наблюдения за состоя- нием почвы.

Прошлогодняя держала технику на приколе чуть не до середины мая. Нынешняя уже в марте об- нажила тысячи гектаров паров и зяби в степных хозяйствах, начинает выжимать из почвы влагу.

Трудно сказать, как сложатся нынче сроки полевых работ в различных климатических зонах области. Но если каждое хозяйство, отделение, бригада, механизированный отряд в любой день

и час будут готовы начать и полным ходом вести полевые работы, никакие сюрпризы весны не помешают все сделать на полях в лучшие сроки, на высоком агротехническом уровне. Пример показывают механизаторы совхозов «Чумайский», «Вагановский», «Чебулинский». Они уже ведут боронование на полях, вышедших из под снега, чтобы сохранить влагу в почве.

На полную и всестороннюю подготовку к борьбе за урожай юбилейного года нацеливает сельские партийные организации и всех хлеборобов принятые на днях постановление бюро обкома КПСС об усилении организаторской и массово-политической работы в весенний период.

Надо привести в полную готовность все до одной машины, нять тут же в ходе проверки,

делиться опытом, как это, например, получилось при взаимопроверке в совхозах «Унгинский» и «Барачатский».

Н сожалению, далеко не всегда чувствуется партийное влияние на подготовку к полевым работам. В колхозах «Труд» и «Нузбасс» Промышленновского района до сих пор не проправили семена, не составили рабочие

планы, механизаторы ничего не знают об особенностях нынешней агротехники. В Березовском

отделении совхоза «Инморский» (управляющий тов. Макаренко, агроном тов. Сычун) не определены нормы высеева и характер агрономических мер для каждого поля. В колхозе «Родина» Яйского района механик тов. Маслов соседям, приехавшим проверять готовность к севу, смог указать только на сугробы снега, под которыми находятся неподготовленные и работе сяяяни, плуги и другие машины...

А ведь во всех этих хозяйствах партийные организации поставили на ответственные участки коммунистов. Почему же нет спроса с тех, кто проявляет халатность?

Партийные организации призваны перенести центр организаторской и политической работы в отделения и бригады, договориться о расстановке сил, о контроле за качеством полевых работ, создать в бригадах временные партийные группы и помочь им уже сейчас стать подлинными организаторами социалистического соревнования на полевых работах.

На стартовую линию выходит многотысячная армия земледельцев, начинающих большой поход за высокий урожай. Пусть же каждый отряд участников этого похода будет приведен в полную боевую готовность!

(Передовая «Нузбасса» за 31 марта).

ВЕСНА ИДЕТ, ВЕСНА ТОРОПИТ!



К СОБЫТИЯМ ВО ВЬЕТНАМЕ

ХАНОЙ. Партизаны семерых районов Южного Вьетнама наносят удары по подразделениям американских экспедиционных войск. Только в провинции Куангнам убиты 209 вражеских солдат, включая 26 американцев. Интервенты несут большие потери и в военной технике.

НЬЮ-ЙОРК. Восемь американских вертолетов, из них семь с американскими солдатами на борту, были сбиты южновьетнамскими патриотами в воскресенье во время боя в районе дельты реки Меконг.

НЬЮ-ЙОРК. Правительство Новой Зеландии пошлет во Вьетнам еще один контингент войск в ответ на просьбу южновьетнамских властей, передает корреспондент агентства ЮПИ из Сайгона. В состав нового контингента будет включена пехотная рота и другие подразделения, расположенные сейчас в Малайзии.

ЕЩЕ ОДИН ФАРС США

Официальные лица США представили американским и иностранным корреспондентам список так называемых «25 мирных усилий» и «пяти пауз» в бомбардировках Северного Вьетнама. В этом списке преподносится в качестве «отдельных мирных мероприятий» США выступления президента Джонсона и американского представителя при ООН Голдберга, в которых выдвигались предложения об «урегулировании» вьетнамского конфликта на ультимативных условиях США.

Комментируя заявление правящих кругов США о предпринятых США «5 паузах в бомбардировках Северного Вьетнама», представитель печати МИД ДРВ подчеркнул, что это заявление преследует цели завуалировать дальнейшую эскалацию бомбардировок ДРВ и обмануть мировое общественное мнение, которое требует безоговорочного прекращения бомбардировок.

ВЪДУГ СЕБЯ КАК ХОЗЯЕВА

Американские военные власти на Окинаве (Япония) отдали приказ крестьянам района деревни Иомитан освободить занимаемую ими землю.

Военное командование США намерено построить на реквизициях участках различные строения для размещения 15-18 тысяч солдат. (ТАСС).

• Спорт • Спорт • Спорт • Спорт

В ПЯТЫЙ РАЗ ПОДРЯД



ВЕНА. (ТАСС). Досрочно, за два дня до окончания турнира, советские хоккеисты пятый раз подряд стали чемпионами мира, победив в понедельник поздно вечером сборную команду Канады—2:1. Победные шайбы в ворота канадцев забросили Фирсов и Старшинов. В среду—заключительный день чемпионата—наши хоккеисты встретились со сборной командой Чехословакии, а сборная Канады—со сборной Швеции.

Но эти матчи уже решат только судьбу серебряных и бронзовых медалей, ибо у сборной СССР перед последним туром 12 очков. У команды

Канады—9 очков, Чехословакии—8, Швеции—7 очков.

Матч между командами Чехословакии и Швеции закончился вничью—5:5.

На снимке сборная команда СССР (слева направо): I ряд—В. Зингер и В. Коноваленко. II ряд—В. Никитин, А. Альметов, Э. Иванов, В. Александров, В. Викулов и В. Якушев. III ряд—А. Тарасов (тренер), В. Давыдов, В. Ярославцев, В. Полупаков, В. Старшинов, А. Якушев, А. Фирсов, А. Чернышев (старший тренер), Б. Майоров, А. Васильев (врач), А. Рагулин, О. Зайцев, В. Кузькин и Т. Овсепянко (массажист).

Фото В. Шандрина.

Фотохроника ТАСС.

ТРОЕ—В СБОРНОЙ КУЗБАССА

Закончились областные соревнования по тяжелой атлетике, которые проходили в Кемерове. Спортсмены нашего района выступали в этих соревнованиях после многолетнего перерыва. Дебют можно

считать удачным. Хотя команда выезжала не в полном составе, она заняла 4-ое место. Первые места в своих весовых категориях заняли Михаил Бочарников—электрик из Яйского ЛПК, Николай Тро-

фимов из Первомайского совхоза. Второе место занял Юрий Симагов из ЦРММ. Все они включены в состав сборной команды области и будут защищать честь Кузбасса на зональных соревнованиях Сибири в г. Бийске.

Соревнования показали расущее мастерство сельских богатырей. В нашем районе есть свои богатыри, надо только шире вовлекать их в спорт. В апреле будут проведены соревнования по гиревому спорту и тяжелой атлетике.

В. ПОЛИКАРПОВ,
председатель Яйского
райсовета ДСО «Урожай».

• Спорт • Спорт • Спорт • Спорт

ВО ГЛАВЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ПЕРЕУСТРОЙСТВА ДЕРЕВНИ

(Начало на 2 и 3 стр.).

на хорошо. Теперь руль стального коня не ускользнет из моих рук. Я являюсь комсоргом. Вырабатывая норму на 327 процентов. Этих темпов я не сдам. Мое устремление все вперед и вперед».

Читая эти строки, чувствуешь, с какой радостью писала их комсомолка 30-х годов. Эти люди смело и гордо боролись за светлое будущее.

В райком комсомола вызвали Пана Алексина. Ей только что исполнилось 18 лет. Это было в 1935 году. В райкоме скажали комсомолке, что ее посылают на ответственный пост—бригадиром полеводческой бригады колхоза «Красный восход». Девушка выполнила поручение, а в 1936 году по путевке комсомола ее посылают председателем правления колхоза «Третья пятилетка». Пана Алексина не испугалась трудностей и справилась с этим ответственным поучением.

26 октября 1936 года состоялся XI районный съезд Советов, созданный для обсуждения проекта Конституции Союза ССР. В начале съезда единодушно одобрил решительные действия Советского правительства, осуждающие агрессию против германского народа. И

обратился ко всем труженикам района с призывом присоединить свой голос к требованию: «Руки прочь от испанского народа!»

Затем съезд перешел к обсуждению проекта Конституции СССР. Съезд отметил колоссальные изменения, произошедшие за годы Советской власти в стране и, в частности, в Ижморском районе. На день съезда в районе было колхозизировано 96,4 процента крестьянских хозяйств, 99,7 процента посевных площа-

дей принадлежали колхозам. По сдаче государству продуктов сельского хозяйства на социалистический сектор приходилось 99,7 процента. Посевные площа-

ди и особенно пшеницы по сравнению с 1925 годом увеличились в два раза. В полеводстве

стал применяться комплекс агрономических мероприятий: введение севооборотов, яровизации, сортировки и проправливание семян. Внедрение этих мер способствовало повышению урожайности зерновых культур. Резко увеличилось поголовье общественного скота, и полностью ликвидирована бескоровность колхозников.

Большие успехи были достигнуты на культурном фронте. Этот рост особенно заметен в народном образовании. В 1936 году в районе работало 2 сред-

них, 7 семилетних и 61 начальная школа. Выросли учительские кадры. Если раньше в районе не было ни одного учителя с высшим образованием, то теперь их было более 20. Советское учителство отдало много сил для ликвидации неграмотности и просвещения людей.

Действовала широкая сеть культурно-просветительных учреждений. Работало 29 клубов, 18 изб-читален, демонстрировалось кино, началась радиофикация сел.

Значительно улучшилось медицинское обслуживание трудающихся. В 1936 году работало 2 больницы, 8 амбулаторий, 1 аптека, 81 сезонные ясли. Выступая на районном съезде, врач районной больницы Веревкин приводил такие факты. Если раньше роды в больницах были единичными, то в 1936 г. их было 182. Это свидетельствует об авторитете больницы. Женщины уходили из-под власти знахарей и бабок-повитух.

Обсудив проект Конституции СССР, XI районный съезд Советов от имени всех тружеников района горячо одобрил его. С огромным удовлетворением съезд отметил победоносное шествие колхозной деревни по социалистическому пути. Успехи, достигнутые за годы Советской

СПОРТИВНЫЙ ВЕЧЕР

Хорошо прошел спортивный вечер в клубе Яйского лесопромышленного комбината. На нем вручали награды победителям зимней спартакиады физкультурников комбината.

Переходящий кубок, диплом первой степени и денежную премию—110 рублей получил коллектив лесозавода (физиорг П. Азолов). Дипломом второй степени и денежной премией—40 рублей награждаются цех древесной муки. По отдельным видам спорта награждаются также и другие цеха предприятий—мебельный, сплавоперевалочный участок.

После торжественной части для собравшихся были показаны два спортивных кинофильма: «Техника игры в футбол» и «Венский балет на льду».

Э. АДЛЕРСБЕРГ,
инструктор физкультуры ЛПК.

УСПЕХОВ ВАМ, ТЕННИСИСТЫ!

С 1 по 5 апреля в Белове проводятся областные соревнования по настольному теннису среди коллективов ДСО «Урожай» в зачет летней спартакиады, посвященной 50-летию Советской власти.

Честь нашего района будет защищать команда—чемпион области ДСО «Урожай» в составе: В. Полищук, Ю. Русецкий и Н. Уварова.

Соревнования показали расущее мастерство сельских богатырей. В нашем районе есть свои богатыри, надо только шире вовлекать их в спорт. В апреле будут проведены соревнования по гиревому спорту и тяжелой атлетике.

В. ПОЛИКАРПОВ,
председатель Яйского
райсовета ДСО «Урожай».

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

Правление Яйского совхоза просит пайщиков населенных пунктов: Ново-Николаевка, Пономаревка, Майский Ижморского селькооперативного союза перерегистрировать паевые книжки в своих магазинах с 1 апреля 1967 года.

Рабочим и служащим ремонтных мастерских Яйского совхоза, имеющим паевые книжки, необходимо пройти перерегистрацию в магазине совхоза (у продавца Михалевой).

Правление Яйского совхоза рабкоопа.

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 5550. Заказ 670.